

Előfizetési díj:
 Egész évre 4 frt. Félévre
 2 frt. Negyedévre 1 frt.
 Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények:
 3 hasábos petsitor egyszer
 9 kr., többszöri hirdetés-
 nél 7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyilttér petsitora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap
 szellemi és anyagi részét
 illető közlemények a szer-
 kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket
 csak ismert kezektől toga-
 dunk el.

Kéziratokat nem küldünk
 vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
 Megjelenik minden vasárnap.

A szellem valutája.

A szellemi concurrentia lázas korszakában az emberi boldogulásnak egyik erős feltétele, hogy kiki jól tudja árulni portékáját. Magának a portékának értéke sem igen szokott oly erős befolyást gyakorolni a boldogulás, a haladás, emelkedés biztosítására, mint az ügyesség a portéka árulásában.

Ez az élettapasztalat áll az anyagi portékákkal szemben is. Nem tapasztaljuk-e lepton, nyomon, hogy az úgy nevezett szerencsés, „bukrokban született“ emberek sokszor ócska dolgokkal pompás vásárt csinálnak, míg az úgy nevezett „pechvolegek“ a legjobb portéka mellett is vesztenek.

De még inkább tapasztalható ez a szellemi portékákkal szemben.

A szellem abszolút értékén ez a körülmény nem csökkent ugyan, mint ahogy a portéka értékét nem rontja meg az a körülmény, hogy gazdája nyakán marad; de minden esetre kárt vall vele a közérdek, mely a szellem valódi értékének érvényesülésétől várhatja mindenkor emelkedését. Kárt vall ezzel a közérdek főképpen azért, mert ennek a portékaárulási áramlatnak nyomása alatt a munkára, tette hivatott szellemek sem arra törekednek első sorban, hogy valódi arannyal lépjenek föl, hanem hogy értékeiket közforgalomnak szánt bankópénzre váltásák be.

A financ világban immár megteremtették s hova-hamarabb életbe léptetik az aranypénzt; de — fájdalom — a szellem értékesítésében nem igen lehet ily irányú komoly, általános törekvést tapasztalni. E téren a valódi arannyal beváltása és kibocsátása még függő kérdés, néhány jóakarató egyén álma; a közforgalomban erősen a bankó-, a papír érték dominál s fog is dominálni valószínűleg még sokáig, mindaddig, míg a szellemi érték érvényesítésében nem a valódi érték, hanem az ügyes portéka-árulás javára billen a mérték.

Nem ezt bizonyítják-e mind azok az esetek, mikor olyan egyének, kikre azt szoktuk mondani: „milyen pompásan tudják árulni portékájukat“ — sokszor nagyon silány szellemi értékkel domináns szerepre jutnak szakpályájukon és a társadalomban; míg ellenben nagy szellemi érték tulajdonosai nagyon is szűk körre vagy éppen magukra utalva, figyelemre méltóbb hatás nélkül úgy szólván csak átvegetálják az életet.

Ennek oka a korszakunkban van, mely a szellem értékesítését még mindig sok mellékkörülményhez, mellékes célokhoz köti úgy, hogy a mellékes érdekek, célok tömkelegében szinte elvész a valódi cél: a szellem értékesítésével első sorban használni a közérdeknek.

Ehhez nagyon jól kvadrál a portéka-árulás mestersége, mely manapság a szerény megvonalulás, a cégért önmagának sohasem ítő valódi tehetség értékét meglehetősen alacsony mértékre szállította le.

És ennek a portékaárulási áramlatnak, a szellem kicégézésének olyan erős hatalma nőtt éppen azokban a körökben, hol a szellemek értékesítésének kérdése úgy szólván napirenden van, hogy a szerény tehetség az undor bizonyos nemével fordul el ettől az áramlattól és hivatottságát, ambícióját sutba vetve, a resignacio örömtelenségével hagyja el a szellemek börténjét.

Egymásra lícitálva, vagy egymás érdekében közös erővel ütve a nagy dobót, tolongnak ott a „hivatalosak“, akik mindig igen sokan vannak (ahogy a szentírás is mondja) és a szellemi portékaárulás nagy és korszerű ügyességével szedik, szüretelik az epret azok elől, akik a „választottak“, akik pediglen (megint csak a szentírás szerint) rendszeren kevesen vannak.

A kár ebből közvetlenül a választottakra háramlik, mert ők érzik leginkább az akadályt, mely szellemük értékesítését ily módon nagyon megnehezíti, vagy esetleg teljesen lehetetlenné teszi. De közvetve nagy kár háramlik ebből a közérdekre is: mert ez az áramlat a szellem valutájának megállapításában oly önérzetes munkások ambícióját teszi tönkre, kiknek zajtalan, reklámtalan munkáját a legzajosabb portékaárul-

lás sem képes pótolni azon a téren, hol nem a nagy dob, hanem a valódi érték döntheti el a dolgok sorsát.

Bizony, ha már a pénzvilágban az arany-érték lett dominánssá s a papiros csak megtüirt értékképviselői szerepel: itt volna az ideje, hogy ez a vezéreszme jutna érvényre a szellem valutájánál is; itt volna az ideje, hogy itt is a valódi arany kerülne forgalomba, ne pedig csak folyton a kétes értékű papír.

A valódi arany terem; azt csak ki kell hozni a napvilágra; annak megvan önmagában is az értéke, becse; míg a papírpénzre csak az emberek nyomják rá neki tulajdonított érték cégéret. Így van a szellemek között is. A valódi arany-szellemnek valutája önmagától van; míg ellenben azoknak a szellemeknek értéke, kik a portékaárulás mezején tündökölnek, nagyon kétes és termédek eshetőségtől függ nálunk s velük szemben a valuta-változás.

Hogy a mostani portékaárulási rendszer hova-hamarabb lejárja majd mégis csak magát: az bizonyos; de a valódi szellemeknek türelmét nagyon sokáig próbakövön fogja tartani még.

Amde ez a próbakő mégis csak az arany értékét fogja csalhatatlanul kimutatni; míg a jól, rosszul, vastagabban vagy vékonyabban aranyozott szellemek valutája éppen azon fog megtörni.

Erre mindig számíthatunk, ha még oly csekély bölcseséggel kormányoztatik ia a világ.

Zalavármegye rendes közgyűlése.

A megyei törvényhatósági bizottság december havi rendes közgyűlését a bizottsági tagok élénk részvétele mellett Svastits Benő főispán ömeltőségének elnöklete alatt f. hó 12. és 13-án tartotta.

Elnöklő főispán ömeltősága üdvözölve a szokatlan nagy számmal megjelent bizottsági tagokat, megnyitó beszédében megemlékezett a legközelebb lefolyt kormányváltásról s indítványozá, hogy a megye közönsége a miniszterelnök útján az összes kormányt, valamint, külön az újonnan kinevezett belügyminisztert feliratlag üdvözölje.

Az éljenzéssel fogadott elnöki megnyitó kapesán felolvastatták a miniszterelnök leírata, melyben a minisz-

A „Zalamegye“ tárcája.

A fokvári rózsza.

Irta: Payer Jenő.

A bécsi hölgyek az emancipacio ügyében most nem régen tartottak gyűlést — nagy zajjal és a férfi nem teljes kizárásával. Még hetek mulva is irtak róla a lapok. Maig is tündököm atóltól, hogy miért irtottak annyit róla? Nem volt abban semmi új, egy mákszemnyi eredetiség sem; megcsinálták azt már mások bölcsében, egyszer régen csöndesen Fokvárott is.

*

Fokvári Dezső bátyó észrevétlenül csempészte magát vissza a terembe, a honnan előbb már kiteszkolták s az izlésesen elhelyezett délvi növények mögé tette le bágadt tetemeit — mint szokta volt mondani.

Édes illat áradt szét a teremben, hol nagy számú hölgyközönség hallgatta Fokvári Margitnak heves beszédét; a csillárok tündéri fényt vetettek a boldogságtól sugárzó arcokra; néha-néha vidám nevetés hangzék föl s élénk taps, mely Margitnak helyesléssel fogadott szavait kíséri.

— Nem nagy merészség kellene hozzá s bátran azt hihetnők, hogy Olymp istennői üléseznek itt, dűnynyögé magában a bátyó. Hm! ha azonban csalódnék a szem, nem csal a fül. Ilyen merész themát azok nem tejtetgetnének; vagy ha merészelné is valamelyik diva szőnyegre hozni, alig részesülne olyan fogadtatásban, mint itt e bohó lányka beszéde.

Igaza lehetett! A női egyenjogosítás eszméje foglalkoztatta az ifju hölgyeket. Margitnak semmi oka sem lehetett ezen eszme megvalósulását siettetni; fellépése

bizonyára csak gyermekies játék és a hiúság nyilvánulása volt — a rendező pedig Melanie kisasszony, a guvernant.

— Azt hiszem, kedves barátomim, — végzé Margit beszédét — nem csalatkozom abban, hogy nézeteim nálatok vizshangra találtak; legalább arra enged következtetni a megmegújuló tetszés nyilvánítás. Azért bátorodom indítványozni egy női kör alakítását, melynek célja lenne, amint kifejtettem, a női egyenjogosítás fontos eszméjét minden lehetséges eszközökkel megvalósulásához juttatni.

Rajongva vették körül az ifju lánykák Margitot és csókjaikkal borították el kihevült arcát; mindenünnen csak szives üdvözlét hallatszott, míg nem Dezső bátyó is előléjtett az általa amerikai bozótnak nevezett pálmák mögül.

— Kedves hugom! kifejtettél valamit a komédiából, mondá a bátyó gunyosan és megsimogató kis hugának rózsás arcát.

Margit elhalványult, nem tudott szóhoz jutni s csak zavartan tekintgetett hol barátinőre, hol nagybátyjára, akinek jelenlétéről nem volt tudomása és azt egyáltalán nem is óhajtottá most.

— Kifejtetted a komédiából, hogy a jogok élvezése kötelességeket is ró föl.

— És? szólalt meg végre Margit.

— Igen kedves hugom és ezek a harmat gyöngyök kis kacsók, mint a méhé, oly karesu derék és a többi mind mind olyan álmokép, mely az egyenjogokkal járó kötelességek előtt szétfoszlanék.

Azt hiszi?! kiáltották az ifju lányok.

— Nem, nem; dehogy hiszem — csitítá őket a bátyó. Azonban mégis féltem, hogy a beszéd alatt egy kis egér téved a terembe: jóformán egyedül kellett volna ecetes vizért s tudjisten még miért nem szaladnom.

— Nem vagyunk gyávák, mutassuk meg, hogy nem vagyunk gyávák — zengtek korusban a megsértett anygalkák.

— Nem kell heveskedni kedveseim, ha most jönne valami, itt vagyok én.

— Ha-ha! azért is megmutatjuk, hogy nem vagyunk gyávák; ott is meg merünk jelenni, a honnan a bácsi majdnem megfutott. Hozunk „fokvári rózsát.“ Vessünk sorsot, hogy ki megy el.

— De lányaim! nem süit most a nap, éjjel van ott kinn.

Hiába volt Dezső bátyó minden ellenvetése, hiába vonta vissza szavait: nem tudta megbékíteni a haragvó divákat. Az engesztelhetlen lányok sorsot húztak és a sors Melanie kisasszonyra esett. Melanie kisasszony reszketett a meghatottságtól: miért hogy a sors boszuló karja először is őt sújtja? Nem habozhatott, ha csak művét az első próbánál önmaga nem akarta megsemmisíteni.

— No adta lányai, ezt már meg nem engedhetem.

— És ezt most nem fogja kérni, veté ellen Margit indulatosan.

— Igen, nem fogom kérni, hebegte Melanie kisasszony. Ajkai vonaglottak; mint a párisi fekete gyémánt, úgy villogtak a szemei — elé biggyesztett sötét üvegek; büszkén veté hátra fejét és leomlottak az ékes hajfonatok. Elrohant, mielőtt valaki föltartóztathatta volna.

Regényesebb helyet, mint a fokváriak ősi fészke-nek romjai, képzelni is alig lehet. Lassan emelkedő ut vezet a szürke, mohos falakhoz; a nyugoti lejtőn örökzöld szálfenyők helyett halvány piros virágu bogácsok nyulnak ég felé; a keletit áthatlan lomberdő borította az özönvíz előtt, most néhány ösztövr akácza tengődik ott. A déli oldalt meredek sziklafalak még a legmerészebb képzeletű óvár-vashegyi turista sem mondhatja, a

terium megalakítását tudatja, valamint Hieronymi Károly belügyminiszternek leírata, melyben belügyminiszterre történt kinevezését és hivatalos működésének megkezdését tudatja a törvényhatósággal. Mindkét leíratot élénk éljenzessel fogadta a közgyűlés s főispán ömeltósága által megnyitott beszédében tett indítványhoz képest egyhangúlag elhatározta, hogy úgy az ömeltóságot, valamint külön a belügyminisztert feliratilag üdvözi.

Háczky Kálmán bizottsági tag feleltette, hogy habár az évek különbsége folytán politikai nézetei elterök az elnöklő főispán ömeltóságának politikai nézetétől, tekintettel azonban azon kiváló érdemekre, melyeket Zalavármegye közszerepében álló, fáradhatlan buzgalom főispánja, Svastits Benő ömeltósága a vármegye ügyeinek böles és tapintatos vezetése körül szerzett; megis azon meleg érdeklődésre, melylyel vármegyénk ügy kulturális, mint közgazdasági ügyeit nemcsak folyton éber figyelemmel kíséri, hanem azok érvényre jutásán teljes odaadással közreműködik, ami által a törvényhatóság egyetemének osztatlan elismerését pártkülönbség nélkül kivívta: indítványozza, hogy a közgyűlés neki bizalmat szavazzon az arról a belügyminisztert értesítve. A közgyűlés zajos és percekig tartott éljenzés kíséretében, egyhangúlag fogadta el a tett indítványt.

Főispán ömeltósága meghatva mondott köszönetet a törvényhatóság egyeteme részéről feléje irányult ezen őszinte tisztelet és ragaszkodás fényes nyilvánulásáért; úgy tekinti azt, mint közszolgálati pályáján teljesített munkásságának legszebb és legdrágább jutalmát és biztosítja a közgyűlést, hogy szeretett vármegyéjének javán a jövőben is odaadó buzgalommal fáradozni — legszen- tebb kötelességének tekinti, mely kijelentését a közgyűlés zajos éljenzessel fogadta.

A lemondás következtében megüresedett novai főszolgabírói állásra a kijelölt főispán ömeltóságának elnöklője alatt Bogay Máté, dr. Gyömörey Vince, Koller István, Skublics Gyula, Eperjessy Sándor és dr. Czinder István bizottsági tagokból álló kijelölt választmány által megválasztva, főispán ömeltósága kihirdette annak eredményét, mely szerint az üresedésbe jött novai főszolgabírói állásra Kovács Rezső tapolezai és Viosz Ferenc pacsai szolgabírók jeleltettek ki; egyúttal elren delte a névszerint szavazást, két szavazatszedő küldöttséget nevezett ki: egyiknek tagjaivá Skublics Jenő elnöklője alatt Török Aladár és Isoó Ferenc, a másiknak Hertelendy Béla elnöklője alatt Farkas József és Hajós Mihály bizottsági tagokat.

Egyidejűleg elrendelte a titkos szavazás megejtését az 1892-ik év végével a közigazgatási bizottság választott tagjai sorából kilépő öt tag helyére új tagok választása érdekében, mely célra a szavazás gyorsítása végett szinten két szavazatszedő küldöttséget nevezett ki: egyiknek tagjaivá Nagy Károly elnöklője alatt Hertelendy Ferenc és Bogay István, másiknak Skublics István elnöklője alatt b. Puthéni Géza és Szily Dezső bizottsági tagokat s a szavazás tartamára a közgyűlést felfüggesztette.

A szavazás a novai főszolgabírói állásra a bizottsági tagok nagy érdeklődése mellett folyt le s a szavazás befejeztetve, elnöklő főispán ömeltósága a felfüggesztett közgyűlést folytatónlag megnyitotta s Skublics Jenő szavazatszedő küldöttsége elnök jelenté, hogy a beadott 256 szavazat közül Viosz Ferenc 153 szavazatot, Kovács Rezső 103 szavazatot kapott, mely jelentés alapján Viosz Ferenc 50 szavazat többséggel megválasztott novai főszolgabírói elnöklőleg kijelentett, mit a bizottsági tagok éljenzessel fogadtak.

Ezután a központi választmány tagjaira rendeltetett el a titkos szavazás, mely időre a közgyűlés ismét felfüggesztetett. A szavazás befejeztével a tárgyalás folytatott.

Az 1870. évi XLII. t.-c. 38. és az 1892. évi XXVI. t.-c. 1. §-a alapján az állandó bíráló választmány tagjaivá az 1893—1895. évekre megválasztottak: Skublics István, Háczky Kálmán, Skublics Jenő, Isoó Alajos, Balaton József bizottsági tagok.

Az 1886. évi XXI. t.-c. 25. §-a alapján az 1893-ik évre az igazoló választmány elnökévé Szigethy Antal, tagjaivá Nagy Károly, dr. Czinder István, Boschán Gyula főispán ömeltósága által felkértek, Csutor János, Handler István, Krosetz János, Boty Lajos és Fischer László a közgyűlés által tagokul megválasztottak.

sziklatalat nagy terjedelmű tónak, a kender áztatónak, hajjai nyaldossak alant. A cserjével, vadvirággal benőtt törmelékek, mint sirhalmok, domborodnak, körülöttük mohos kövek, a hajdan fényes csarnokok ékítményei hevernek költői rendtelenségben, amint a pusztító természet szeszélye annyi idő és viszontagság után oda vetette. Milyen szép volna ez így, csak az a vén Kondor Menyhert ne erősítené váltig, hogy mindazt ő hozta össze a templom restaurálásakor oda az összeomlott csősz házhoz.

A törmelék közül egy négyszögletes emelvény tűnik elő. E helyen, melyet a hagyomány oltárnak nevez, minden évben virít egy rózsátó vakító fehér virággal. Szokatlan alakja és illata ismertté tévé az egész vidéken, hol a tokvári rózsához hasonló nem található. Honnan került oda, mióta van ott? arról nem szól a rege.

Ide indult Melanie, hogy a sértett női büszkeségnek elégtételül vigye a fehér rózsát.

Szép nyári est volt. A hold ezüstös fényét szórta a tájra, mely fölött ilyenkor életet nyer a rom. A lanyha szellő virág illatot hord; a falu felől kutyák csaholása hangzik, bele vegyül a békák kuruttyolása s az éjjeli munkások cséphadaróinak ütemes dobánásával harmoniában egyesül.

Melanie mit sem látott s hallott, hanem futott, hogy lábai alig érték a földet. Szabadon alá omló fürteivel a szellő játszadozott és csintalanul csapkodta a karesu lányka pihéző keblét. Meg-meg állt. Ringó lombok arnyai üttek körülle szeszélyes játékok s ő mintha félne, nyugtalanul tekintgetett maga körül.

Az 1876. évi XIV. t.-c. 163. §-a alapján a vármegyei közgyűlési bizottság tagjaivá az 1893—95-ik évekre megválasztottak: b. Puthéni Géza, Boty Péter, Eitner Sándor, Paly János, Lénárd Ernő, Bogay Máté, Illés István, Baán Kálmán, Koller István, Dervarics Imre, Szigethy Antal, Isoó Alajos, Balaton József, Baka Boldizsár, Dany József, dr. Berger Ignác, Dervarics János, Hajós Mihály, Schmidt Emil, Molnár Elek, Bánely Sándor, Szabó Imre bizottsági tagok.

Az 1886. évi XXI. t.-c. 48. és 96. §-ai alapján az állandó választmány tagjaivá az 1893—95. évekre megválasztottak: a tapolezai járásból Csigó Pál, Hertelendy Ferenc, Marton Gáspár, báró Puthéni Géza, Skublics Gyula; a sümegi járásból: Barcza László, Bogay István, Eitner Sándor, Forintos Kálmán, Gyömörey Gáspár, dr. Gyömörey Vince, Holub János, Takács Alajos, Zathureczky Zsigmond; a szent-grothi járásból: gróf Battyány Ernő, gróf Battyány József, Boty Péter, Harkányi Károly, Koller Ignác, Paly János, Rezsőffy György; a keszthelyi járásból: Beck Sándor, Bogay Máté, dr. Dunszt Ferenc, Koller Ferenc, Kráncz Kálmán, Lénárd Ernő, Pap Sándor, id. Reischl Vencel; a nagy-kanizsai járásból: Dervarics Imre, Etl István, Gadó Mátyas, Inkey László, Pap Károly, Palfy Elek, Talabér Kálmán, dr. Vizlendvay József; Nagykanizsa városból: Eperjessy Sándor, Ebspangner Leo, Hertelendy Béla, Pihál Ferenc, dr. Tuboij Gyula, Vagner Károly Varga Lajos; a pacsai járásból: Baán Kálmán, Botka János, Htes István, Kollár János, Koller István, Nunkovich Vilmos, Polnay Károly, Véssey László; a zalaegerszegi járásból: Baboss Arpad, Csertán László, Farkas József, Königmayr János, Nagy Károly, Nagy István, Orosz Pál, Szily Dezső, Thassy Lajos; Zalaegerszeg városból: Balaton József, Boschán Gyula, dr. Czinder István, Fischer László, Hajk István, Handler István, Háczky Kálmán, Isoó Alajos, dr. Mangin Károly, Skublics Jenő, Szigethy Antal; a novai járásból: Dany József, Deák Mihály, Dervarics János; az alsó-lendvai járásból: Baka Boldizsár, dr. Berger Ignác, Gálos Pál, Hajós Mihály, Isoó Ferenc, Karabélyos Elek, Kiss Pál, Nagy Károly, Vlasits Nándor; a letenyei járásból: Laczkovits Ferenc, Malics János, Schmidt Emil, Tamás Ferenc; a perlati járásból: Bánely József, Hirschl Miksa, Peczek György, Szabó Imre, Varga János; a csáktornyai járásból: Molnár Elek, Prusatz Alajos, Tóth István, Vrana Frigyes, Ziegler Kálmán hivatásági tagok.

A közigazgatási bizottság tagjaivá Háczky Kálmán, Skublics Jenő, Bogay Máté, Skublics Gyula és dr. Vizlendvay József bizottsági tagok választottak meg.

Az 1874. évi XXXIII. t.-c. 17. és 20. §-ai alapján a vármegyei központi választmány tagjaivá az 1893—95-ik évekre megválasztottak: a tapolezai választó kerületből b. Puthéni Géza, Csigó Pál, a keszthelyiből Bogay Máté, Pap Sándor, a szent-grothiból Paly János, Forintos Kálmán, a nagy-kanizsából Eperjessy Sándor, Hertelendy Béla, Pihál Ferenc, Dervarics Imre, dr. Beniczik Ferenc, Hirschl Ede, Koller István, a letenyeiből Malics János, Csesznák János, Schmidt Emil, a baksai-ból Thassy Miklós, Farkas Sándor, Babos Armin, Fitos Márton, dr. Berger Ignác, a lendvaiból Hajós Mihály, Kiss Pál, a csáktornyai-ból Szabó Imre, Molnár Elek, a zalaegerszegiből Hanthy Károly, Szigethy Antal, Boty Lajos, Königmayr János, Handler István, Csertán László, Skublics István, dr. Czinder István, Skublics Imre, Isoó Alajos, Balaton József bizottsági tagok.

Nagy Kanizsa város képviselőtestületének a villamvilágítás behozatala tárgyában hozott határozatát s az ez érdeben kötött szerződését a törvényhatósági bizottság jóváhagyta.

Olvasztatott a peronospora viticola ellen való védekezés ügyében kiküldött bizottság előterjesztése. Az előterjesztés alapján a közgyűlés a védekezést kötelezőnek kimondotta s az ez érdeben kidolgozott szabályrendeletet változatlanul elfogadta.

A tüzendészetéről szóló vármegyei szabályrendelet némely szakaszának módosítása tárgyában kiküldött bizottság jelentése felolvasztván, a közgyűlés azokat változatlanul elfogadta. E módosítások közül legfontosabb a segélyalapra vonatkozó 37. §. A közgyűlés ugyanis a bizottsági javaslatához képest kimondotta, hogy a válságdíjak 80% ka községi tüzoltó alapot képez, amely tüzendészeti kiadásokra fordítható s róla

Egy egy sóhaj lebbent el ajkairól: bátran előre, ha csak addig is! s lihegő keblén összebb huzván ken dőjét, rohant tovább.

A halvány arcú Melanie lobogó hajjal, a hold fényénél csillogó ruhában olyan volt, mint a csodás hajdankor földözött bájós tündére, amit különben legelfogultabb imádója sem állíthatna. Tagjai mindinkább bágyadtak, keble hevesen zihált, de a büszkeség végre is győzedelmeskedett a félelem és társaság fölött: eljutott az oltárig.

— Végre! sóhajtá és mohó vágygyal nyújtá kezét a rózsá után. Kinyújtott karján meglebbent bő öltönye és hosszu árnyékot vetett a hold fényénél. Ugy lehet, a meglazult talakon nyüzsgő bogárkák által csak egy darabka törmelék tolaték félre: megzavartván az egyensúly, tompa morajjal gurult alá egy kődarab. Melanie összeborzadt, s a leszakasztott rózsával menekült volna fölzuglult képzelme által teremtet rémek elől, de késő volt. A rózsáért kinyújtott kezét valami erősen visszatartá — bő öltönye fonakadt a rózsá tövisén. — A remegő lány futott volna, de nem lehetett; egy sóhaj tört ki kebléből és lerogyott a virággal borított törmelékre.

Hosszu idő mult el azóta, a női kör nem alakult meg. A legszebb fokvári rózsát Súrany Gusztáv vette oltárhoz; mikor a pap áldását adta a boldog párra, Dezső bátyó nem állhatta meg, hogy Melanie kisasszonynak fölébe ne dünyögje: egyenjogított asszony csak a feleség.

a község bírái külön számadást tartoznak vezetni, míg a válságdíjak 20% a tüzoltó segélyalapra fordítottak, amely összegeket a községek a vármegyei tüzoltó segély alapra évenként tartoznak beszozálatni, amely alap felett a felügyeletet a vármegyei tüzendészeti bizottság gyakorolja. A tüzoltó szolgálati szabályzat a vármegyei tüzoltó szövetség által nem terjesztetve be, Barcza László bizottsági tag kéretett fel ily szabályzat kidolgozására s a vármegyei tüzendészeti bizottsághoz való betérésére.

Nagy- és Kis Rada községeknek az orosztonyi körjegyzőségből kiválása és külön körjegyzőséggé alakítása iránt előterjesztett kérelme folytán megtartott tárgyalásra vonatkozó iratok bemutatván, a közgyűlés azok alapján kérelmet kérelmet nem teljesítette.

Orehovicza, Podbrest és Vullária községeknek a körorvosi fizetés és tuvarálatány megállapítása tárgyában hozott határozatait a közgyűlés jóváhagyta.

Frucskó Vidráva-szent-iváni lakosnak a csáktornyai kultúrai környám választása ellen beadott felebbezését a közgyűlés elvetette.

Czegledy Gyulának a baki és Simonffy Jánosnak a bessenyői körjegyző választás ellen beadott felebbezése elutasítottak.

A szent-grothi bérkocsisok részére megállapított viteldíjszabást a közgyűlés jóváhagyta.

Alsó Lendva nagy-községnek a lakbérleti határidők megállapítása tárgyában hozott határozata tudomásul vétetett.

Gelsen fiókgyógyászatának, Keszthelyen második gyógyszerár felállításának engedélyezéseért benyújtott folyamodványok elutasítottak.

Galambok, Egeraracs és Karos községeknek községi ingatlan szerzése, Szent-Békkála községnek községi ingatlan eladása, Mura-Csány községnek törleli engedély kiállítása tárgyában hozott képviselőtestületi határozatait a közgyűlés jóváhagyta.

Lenti község képviselő testületének a közlegelő használatának korlátozása tárgyában hozott határozatát a közgyűlés megsemmisítette.

Dráva-Vasárhely község előljárásiának, a hetési közbirtokosságnak, mint vasártartásra jogosultnak, valamint Harkányi Károly zala-szent-grothi nagybirtokosnak, mint vasártartásra jogosultnak a vásári helypénz díjszabályzat néhány tételének felemelése iránt benyújtott folyamodványaira a helypénzdíjszabályzat tetelei Dráva-Vasárhely és Szent-Grothon némi módosítással a kérelemnek megfelelőleg felemeltettek, egyúttal a hetési közbirtokosság és Harkányi Károly nagybirtokos marhaméreg felállítására köteleztettek.

Zalavármegye alispánjának a malomrendtartásról alkotott szabályrendelete előterjesztetve, a közgyűlés azt elfogadta.

A kir. építészeti hivatalnak a bak-páka-dobrii törvényhatósági köztütbl kiágazó, a csömödéri vasut állomáshoz vezető szárnyutnak a törvényhatósági köztütbl fogad leendő felvétele tárgyában benyújtott javaslata el fogadtatván, a szóban forgó utvonat a törvényhatósági köztütbl sorába felvetetett s jóváhagyás végett a miniszterhez felterjesztetik.

Egeraracs község folyamodványa a pacsai—dióskáli törvényhatósági utvonatnak folytatásképen Egeraracsán át Bárándig vonuló utzakaszának a törvényhatósági utak sorába vétele iránt — az alispáni hivatalnak azzal adatik ki, hogy ezen ügyben a szabályszerű tárgyalást tartsa meg s annak eredményéhez képest fog ez ügyben a közgyűlés határozni.

A Balaton vidék kulturájának fejlesztése érdekében kiküldött bizottság jelentését, melyet lapunk egyik előző számában egész részletességgel ismertettünk, a közgyűlés egész általánosságában, minden változtatás nélkül, egyhangúlag elfogadta.

A belügyminiszternek a fegyvertartás korlátozása tárgyában a közgyűlés által újabban megállapított illetőleg módosított szabályrendeletére érkezett leírata felolvasztván, tudomásul vétetett s a leirat értelmében a régebbi szabályrendelet érvénye továbbra is fentartatik azzal, hogy a hegypásztorok nem vadászfegyvert, hanem csak egyszerű löfegyvert tarthatnak.

Zala-Egerszeg város 1893-ik évi költségvetése ellen beadott felebbezést a közgyűlés elutasította, azonban a rendkívüli kiadásokra felvett 6000 forintot az 1891-ik évi zárszámadásban feltüntetett rendkívüli kiadások mérvéhez képest 4000 frtra leszállította.

Perlaton egy második komp felállítása tárgyában hozott községi képviselőtestületi határozatot a felebbezésben felhozott indok alapján a közgyűlés megsemmisítette.

A szepteki körjegyzőség küldöndíjának megállapítása érdekében hozott képviselőtestületi határozatot a közgyűlés jóváhagyta.

A „Zalamegyei Gazdasági Egyesület“ azon kérelmének, hogy népesebb marhavásárokon hidmérleg állítassék fel az eladandó szarvasmarháknak esetleges mérhetőse végett, a közgyűlés hejyt adott, egyúttal a hidmérleg használatáért szedhető díj nagyságát megállapította.

Mivel a megyebeli árvák értékeinek tüzkár ellen való biztosítása tárgyában kötött szerződés 1892-ik év végén lejár, a gyámok felhívatnak, hogy az árvák értékeinek tüzkár ellen való biztosítása tárgyában szükséges intézkedést saját hatáskörükben foganatosítsák.

A légrádi Mura-híd ügyében kiküldött bizottság jelentése előterjesztetve, a kir. államépítészeti hivatal s szükséges műszaki tervek és költségvetés elkészítése és betérjesztésére felhívatik.

Közigazgatási bizottsági ülés.

A megyei közigazgatási bizottság december havi ülését Svastits Benő főispán ömeltóságának elnöklője alatt f. hó 13-án tartotta az újmegyei házgyűlés termében.

Felolvasztott az alispáni havi jelentés a november hóban a megye területén a közigazgatás egyes ágaiban felmerült eseményekről. A jelentés részletesen ismerteti

Sándor László csendőrhadnagy, mint nagy kanizsai szakasparancsnok, személyes vezetése alatt az április hó 4-én Varga Vendel és Czigány János bánok-szentgyörgyi lakosoknak kirablása és ugyanazon éjjel Tanczos István és Breuer Ignác szintén bánok-szentgyörgyi lakosok kárára elkövetett lopás ügyében megindított és Magyar-, Horváth és Stájerország területén hét hónapon át szakadatlanul folytatott nyomozás eredményét. A nyomozás folytán 194 büncselekmény derített ki, melyekből Magyarország területén 1 rablógyilkosság, 3 utonál-lási rablás, 33 betöréses lopás, 5 betörési lopás kísérlet és 8 lopás, Horvátország területén 5 rablógyilkosság, 1 gyilkosság, 3 gyilkossági kísérlet, 2 utonál-lási rablás, 80 betöréses lopás, 3 betöréses lopási kísérlet és 2 lopás; Stájerország területén 3 gyilkossági kísérlet, 1 rablás, 1 lólopás és 5 lopás követett el; 81 tettest tartóztattak le, 158 orgazdát jelentettek fel s mintegy 1000 drb. bűnjelvényt koboztak el s szolgáltatották át a letartóztatottakkal együtt az illetékes bíróságoknak. Mindezek eléggé beigazolták, hogy a csendőrség a személy- és vagyonbiztonság ellen elkövetett merényletek kiderítése körül mily buzgalommal és fáradságot nem kimélő szorgalommal teljesíti nehézségszerű feladatát, melyért az alispán jelentése kapcsán fejezte ki teljes melegegését, egyúttal a közigazgatási bizottságtól felhatalmazást kért az iránt, hogy Sándor László hadnagy, nagy kanizsai csendőrségi szakasparancsnoknak és vele működött csendőrségi legénységnek, kitéjett ügybuzgalmukért megérdemelt jutalom gyanánt a kerületi parancsnokság útján dicséret elismerését nyilváníthassa. — A közigazgatási bizottság a jelentést helyeslőleg tudomásul véve, a kért felhatalmazást megadta.

Zalavármegye ipartanácsába az 1893-ik évre Hagymássi Gyula és Gombás István rendes, Dervarics Lajos és Klosovsky Ernő póttagoknak titkos szavazás útján megválasztották.

Tekintve, hogy a december 12-én tartott megyei közgyűlésen jelen volt bizottsági tagoknak a helyi érdekű vasutunkon való elszállítása nagyon is hiányos volt, amennyiben többen, még olyanok is, akik első osztályú jegyet váltottak, megfelelő szakasz hiányában harmadik osztályú kocsik szakaszokban voltak kénytelenek helyt foglalni: a közigazgatási bizottság megkeresi a magyar állam vasutak igazgatóságát, hogy a megyei szabályrendelet értelmében évente háromszor tartandó közgyűlések alkalmával a közgyűlésre utazó bizottsági tagok számára megfelelő kocsiszakaszt becsásson rendelkezésre, az alispán pedig felhívott, hogy e célból minden egyes közgyűlés tartásának idejét legalább tíz nappal előzőleg juttassa az igazgatóság értesítésére.

A börtönvizsgáló bizottság tagjaivá az 1893-ik évre megválasztották és pedig a nagy-kanizsai kir. törvényszék börtönének vizsgálatára Koller István, Eperjessy Sándor, dr. Vizlendvay József, dr. Tuboly Gyula, a zala-egerszegi kir. törvényszék börtönének vizsgálatára Skublics Jenő, Skublics István, Háczky Kálmán, dr. Ruzsicska Kálmán, a tapolczai kir. bíróság börtönének vizsgálatára Skublics Gyula, a sümeghi kir. Gyömöréy Vince, a keszthelyi kir. Bogyay Maté, a csáktornyai és perlaki-kerületi Eperjessy Sándor, az alsó-lendvai kir. Farkas József bizottsági tagok.

Tudomásul vétették a pécsi posta- és távirat igazgatóság értesítése, mely szerint a baksai postahivatal kézbesítő körébe tartozott Pusztá-Apáti 1892. évi december 15-étől a kozma-dombjai kir. posta hivatal kézbesítő körébe kebelezett.

Előterjesztett Hertelendy Ferenc lesence tomaji földbirtokosnak kérvénye a sümegh-tapolczai helyi érdekű vasut mentén a 28. sz. átereszt lenék mélyítésének elrendelése ügyében. Erdemleges határozat hozatal előtt kiadatik a kérvény nyilatkozattétel végett a dunántúli helyi érdekű vasut részvénytársaságnak.

Olvasottat a balatoni gőzhajózási társaság megkeresése, melyben tudatja, hogy hajóik eddig is meghatározott utvonalon közlekedtek és ettől ritkán — hacsak szükség nem fogor tenni — el nem térnek s így a balatonmelléki halászok panaszát tárgyalatlan. Utasítassanak az illető halászok, hogy járműveiket és hálóikat kellőleg jelezzék, hogy különösen sötétben felismerhetők legyenek, minek alkalmazása esetén a gőzhajók akkor is, ha a rendes utvonaltól eltérni kénytelennek, a halászok hajóit és hálóit el fogják kerülni. Erről az érdekeltektől halászok a járási szolgabírók útján mihez tartás végett értesítettek.

Tudomásul vétették a pécsi posta- és távirat igazgatóság értesítése, hogy mihelyt az ukki postahivatal kezelésére kinevezett a szabályszerű vizsgálatot leteendő, nevezett postahivatal azonnal megnyitattik.

Kir. tanfelügyelő jelentése szerint ezen időszakban befejeztetett és a miniszterhez felterjesztetett az 1891/2-ik tanévi tanügyi állapotot felölölő stat. adatokból szerkesztett munkálát. — Meglátogatta a sümeghi felső-leányiskolát. — A csabrendeki állami elemi iskola több személyi és dologi ügyében a gondnoksággal tárgyalt és az osztályokat meglátogatta. — Meglátogatta a káptalanfai r. k. iskolát, melynek túltömöttsége tarthatatlan lévén, az előjárósággal történt megállapodáshoz képest az építés tavaszkor megindították. — Meglátogatta a hanyi r. k. és ág. ev. iskolákat. A előbbinek új épülete már átadott rendeltetésének. — Volt Gyepüi Kájjában. — Meglátogatta a salomvári és csébi r. k. iskolákat s Bonczód földön a parochiális iskolák érdekében az iskolaszéki elnökkel értekezett. — Kerületi egyházmegyei tanfelügyelő értesítése szerint a padári r. k. iskola és tanítói lakás teljesen újra épített és rendeltetésének átadott. — Felterjesztés tétellett a miniszterhez a stridói állami elemi iskola lakáson a megyei kir. építészeti hivatal által felvett pótmunkák ügyében. — A kerületi egyházmegyei tanfelügyelő beküldötte a Sásánai építendő iskolához tervét. — A tapolczai járás főszolgabírója értesítéséhez képest a szent-antalfai zűgiskolát beszüntette. — A langvizi iskola épület átvételén, a nagy kanizsai járás főszolgabírója a szakértői vizsgálatot megállapított hiányok pótlására érdekelteket felhívta. Az új állásra már pályázat iratott ki. — Tűskeszere felállítandó önálló iskola ügyében jegyzőkönyv terjesztett be. —

A Királylakon, Felső Muraközön január hóban megnyitandó állami iskola helyisége, gondnoksága, bebutorozása és tanítói állásának betöltése ügyében a miniszterhez jelentés tétellett.

Sáringer Kálmán karmacsi tanító választását a közigazgatási bizottság megerősítette. Előterjesztetett a sümeghi járás főszolgabírójának jelentése a csabrendeki tankötelesek iskolázási ügyében. Ezzel kapcsolatban kir. tanfelügyelő méltatja a csabrendeki pontos iskolázás ügyében való megállapodásait a gondnoksággal tartott ülésben. Jóváhagyólag tudomásul vétették.

A csáktornyai járás főszolgabírója betérjesztette a miksavári építkezés ügyében hozott végzés alapján felvett jegyzőkönyvet, mely a közigazgatási bizottság végzésének fentartása mellett tudomásul vétették.

Megyebizottsági tagok választása.

F. hó 9-ére tüzte ki a november hó 30-án tartott rendkívüli közgyűlés a kilépés, elhalálozás, elköltözés vagy lemondás folytán megüresedett bizottsági tagsági helyekre a választást.

A választás napján megyebizottsági tagokká megválasztottak:

az alsó-eörsi választó kerületben: Tólos Dániel, Kabdebo István;
a balatonudvari választó kerületben: Bajomy Gábor, Pokorny Frigyes;
a köves-kállai választó kerületben: Németh Ignác, Csemetz Elek, Fodor István, Csemetz Pál;
a monostor-apáti választó kerületben: Szentmiklóssy Gyula, Nagy Sándor, Tóth Lajos;
a káptalan-tóti választó kerületben: Bognár Károly, Neusiedler József, Horváth József, Nagy Sándor;
a tapolczai választó kerületben: Arvay Lajos, Dávid János, Gábor János;
a csabrendeki választó kerületben: Illés Mihály, Kovács János, Bogyay Aurel;
a sümeghi választó kerületben: Pozsonyi József, Epstein Vilmos, dr. Fischer Ignác;
az ukki választó kerületben: Holub János, Füzik Gyula, Semetke József;
a sümegh-mihályfai választó kerületben: Kardos Lázár, Sélley Boldizsár;
a türjei választó kerületben: Rezsőffy György, Szabó Károly;

a szentgróthi választó kerületben: Varga Károly, Scholtz Károly, Kovács József;
a zala-szent-lászlói választó kerületben: Kintly György, Domokos György;
a karmacsi választó kerületben: Holy János, Bachar Antal, Sarkady Károly, Kemendy József;
a lesence tomaji választó kerületben: Svastits Elek, Viriusz Vince, Németh Dezső;
a keszthelyi választó kerületben: dr. Burány Ger gely, dr. Csanády Gusztáv;
a zala-apáti választó kerületben: dr. Haudek Ágoston, Volf József, Szladovits Sándor;
a kis-komáromi választó kerületben: Starzsinszky György, Hajdu József, Zsován János;

a pacasai választó kerületben: Remete Géza, Rajky Lajos, Illés István;
a gelsei választó kerületben: Halász István, Keresztury György, Petrich Lajos;
a nagy-kapornaki választó kerületben: Fábianits Károly, Szűcs Móric, Kocsy Gyula;
a nemes-apáti választó kerületben: Simon Imre, Vajda János, Briglevits Károly;
Nagy-Kanizsa városában: dr. Benczik Ferenc, Matkovics Sándor, Rechnitz Vilmos, Neu Albert, Lengyel Lajos, Szedlmayer László, ifj. Hegedüs László, Saller Lajos;

a baki választó kerületben: Gózony László, Duzár István, Németh Gábor, Csaby Lajos;
Zala Egerszeg városában: Németh Elek, dr. Graner Adolf, dr. Szigethy Elemér, dr. Obersohn Mór;
a ságodi választó kerületben: Thassy Ferenc, Hartl János, Thassy Mihály;
az alsó-bagodi választó kerületben: Csillagh Gyula, Tamás József;

a nagy lengyeli választó kerületben: dr. Strausz Sándor, Strausz Sándor;
a novai választó kerületben: Kovács Rezső, Bezeredy István, Puly Gábor;
a pákai választó kerületben: Dancsecs János, Fülöp József;

a letenyi választó kerületben: Thassy Lajos, Zakáll Gyula, Tóth Sándor, Tamás Gyula;
a felső-szemenei választó kerületben: Vízgy Gyula;
a zala-lövői választó kerületben: Takács Lajos, Babos Armin;
a csesztregi választó kerületben: Saly János, Kósa János;

a baksai választó kerületben: Saly Sándor, Baka Boldizsár, Hozian György, Balogh Emil;
a zala-szent-györgyi választó kerületben: Babolesay Pál, Véghy István;
a lentii választó kerületben: Tóth János, Dany József, Horváth Győző, Vidoss László, Hoffmann János;
a kerka-szent-miklósi választó kerületben: Vízgy Gyula, Vargha Boldizsár;

az alsó-lendvai választó kerületben: Lendvay Mátyás, dr. Józsa Fábán, Baranyay Kálmán, Alszegey József;
a dobrónaki választó kerületben: Fatér József, Török Kálmán;
a turnischai választó kerületben: Szmodits Viktor, Szalay István, Némethy Ferenc;
a bellatincei választó kerületben: Vlasits Nándor, Gajdos Károly;
a stridói választó kerületben: Kauthakker József, Kozma Mór;
a mura-szerdahelyi választó kerületben: Keckés Ferenc, Ehrenreich Nándor, Steinauer András;

a nedeljei választó kerületben: Ungár Adolt;
a csáktornyai választó kerületben: Rosenberg Lajos, Prusatz Alajos;
a podtoreni választó kerületben: Tóth István, dr. Ruzsicska Kálmán, Kollay Lajos;
a perlaki választó kerületben: Tóth László, Verly Ernő;
a hodosáni választó kerületben: Kisfaludy Gyula, Vizmathy Sándor;
az alsó-domborui választó kerületben: Tóth László;
a kottori választó kerületben: Vogrin János, dr. Lőke Emil.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Hátralékos előfizetőinket — tekintettel az év végének közeledtére — felkérjük, szíveskedjenek hátralékaikat lapunk kiadóhivatalához postai utalvánnyal mielőbb megküldeni.

Személyi hír. *Seastits Benő* főispán ömeltősága f. hó 6-7-én a sümegi szolgabírói hivatalt vizsgálta meg, mely alkalommal a tapasztalt rend felett melegegdedésének adott kifejezést.

Fogyasztásunk ügye. A decemberi közgyűlésen olvastattat fel a belügyminiszter leirata, melyben tudatja, hogy a májusi törvényhatósági közgyűlés azon határozatát, melyvel kulturalap létesítése céljából huszonötévre télszázalek pótdót vet ki s az így egybegyűlendő alap évi kamataiból a Zala Egerszegben felállítandó főgymnasiumot évi háromezer forint segélyben részesíti, az ezen határozat ellen beadott összes feltevések elvetésével, jóváhagyta s egyúttal a vármegye közönségének elismerését nyilváníttotta a vármegye kulturalis érdekeinek előmozdítását célzó ezen határozatáért. A közgyűlés hálás örömmel vette tudomásul a belügyminiszter ezen kegyes intézkedését s feliratilag fejezi ki érte köszönetét. Tekintve, hogy a vallás- és közoktatásügyi miniszter legutóbbi, a képviselőház tagjai között kiosztott évi jelentésében felemlíti, hogy a zalaegerszegi polgári főiskolának főgymnasiummá való átalakítása ügyében a tárgyalást megkezdette: a közgyűlés az eddigi kegyes intézkedésért köszönetének nyilváníttása mellett felkeri a vallás- és közoktatásügyi minisztert, hogy ezen ügy folytatásának tárgyalása végett szakközvető mielőbb kiküldeni kegyeskedjék, felkerve a vármegye főispánját a folytatásának értekezleten való szíves részvételre. — Mivel a belügyminiszteri leirat szerint főispán ömeltősága a májusi közgyűlés határozatát pártolól telterjesztéssel küldötte fel, a közgyűlés ezen ügy a vármegye székhelyét, valamint összes kulturalis intézményeit oly közvetlenül érdeklő ügy iránt tanusított szíves érdeklődéséért és hathatós támogatásáért főispán ömeltőségének jegyzőkönyvileg fejezte ki köszönetét.

Vármegyei faiskolák felügyelője. Csertán Károly alispán a megyei törvényhatósági bizottság decemberi közgyűlésén előterjesztette, hogy megkeresésére Hangy Géza kir. erdőmester hajlandó a vármegyei faiskolák felett a felügyelőséget elvállalni. A közgyűlés elismeréssel vette ezt tudomásul s egyúttal megkeresi a földmívelésügyi minisztert, hogy erre Hangy Géza kir. erdőmesternek a felhatalmazást megadni szíveskedjék.

Adomány a Baross szobor javára. Zalavármegye törvényhatósági bizottsága decemberi közgyűlésén a Baross-szobor javára a vármegye törzsvagyonából 200 forintot szavazott meg. Ugyanezen célra a „Zalamegyei Gazdasági Egyesület“ Szily Dezső indítványára az egyesület december 11-én tartott gyűlésén száz forintot szavazott meg.

A „Dunántúli Közművelődési Egyesület“ igazgató választmánya Széll Kálmán elnöke alatt f. hó 19-én délután 4 órakor saját helyiségében ülést tart, amely igen fontos ügyekben fog határozni. Az egyesület ugyanis most kezd meg két évi fennállása után a segélyezések sorozatát. Eddig a taggyűjtés és szervezkedés foglalták el az egyesületet, most azonban már kellő anyagi tőkével rendelkezik arra, hogy — bár szerényebb mérvekben — a segélyezést megkezdje.

Kinevezés. A m. kir. igazságügyminiszter *dr. Fataki Gyula* zalaegerszegi kir. járásbírói aljegyzőt a zalaegerszegi kir. törvényszékhez jegyzővé nevezte ki.

A nagy-kanizsai „Polgári Egylet“ f. évi december hó 31-én saját helyiségében tombolával egybekötött **Sykeszter-estélyt** rendez. Kezdeté 9 órakor. Belépti-díj: személyjegy 50 kr., családjegy (3 személyre) 1 frt. Tombolatárgyak közönettel fogadtatnak és december 31-én este 7 óráig az egyleti helyiségben átadhatók.

Egyházmegyei hír. A veszprémi egyházmegyeében *Kuczor Imre* szegvári segédlelkész hasonló minőségben Csehbe helyeztetett át.

Szépítő egyesület N.-Kanizsán. Dec. 11-én dr. Benczik Ferenc ügyvéd, a „Polgári Egylet“ elnökének meghívására népes értekezlet gyűlt egybe a „Polgári Egylet“ földszinti helyiségében, melynek tárgyát képezte egy szépítő egyesület alakítása. A tárgyhöz többen és behatóan szólottak s minden szónoklat oda concludált, hogy az egyesület megalakítására nagy szükség van s annak munkásságára nagyon tág tér kínálkozik. Az egyesület megalakítását elvben ki is mondták s egy 15 tagból álló bizottságot küldöttek ki tagok gyűjtésére. Az évi tagsági díjat (3 évre kötelezőleg) 2 forintban (4 koronában) állapították meg. A bizottság már megkezdte a taggyűjtést s amint a hangulatból következtethető, az egyesületben nagyon sokan be fognak iratkozni.

A pacasai szolgabírói állást — a járásbeli bizottsági tagoknak a közgyűlésen nyilváníttot óhajához képest — a május havi rendes közgyűlésen töltik be; addig ezen állás főispánilag kinevezett helyettesessel lesz betöltve.

A keszthelyi jótékony nőegylet választmánya az új elnök, Pap Sándornéval együtt sürően tanácskoznak a szegényeknek karácsonyi segélyezése tárgyában s arról, hogy minő farsangi mulatság lenne az egylete nézve a legjövődelmesebb? Többen jelmezestélyt óhajtanak.

Felolvasás. A sümegi iparos ifjak egyesületében f. hó 11-én este 6 órakor dr. Székely Armin ügyvéd érde-

kes felolvasást tartott. Az erkölcsös élet szükséges voltát, a munka becsét, a tivornyázás s kártya játék veszedelmét fejtette. Az egylet helyisége tömve volt hallgatókkal. Bánfi Alajos, az egylet alelnöke, köszönte meg felolvasónak szives közreműködését, kérvén őt jó indulatának megtartására jövőre is.

Az „Arany Barany szálloda“ felépítésére f. évi július 25-én tartott képviselőtestületi ülésen megszavazott és az október 3-iki megyei törvényhatósági közgyűlésen jóváhagyott 105.000 forintos költségen ügye a beügyminiszterhez felebbeztetvén, a miniszter a törvényhatósági bizottságnak határozatát az annak alapját képező városi képviselőtestületi határozattal együtt megváltoztatta és a tervezett költségen felvételére nézve a helybenhagyást jelen alkalommal megtagadta; mivel a tervezett vendéglő építése iránt az építési terv és költségvetés a képviselőtestület idézett határozatának tanúsága szerint elkészítve s emélfogva elfogadva sem levén, az, hogy az építés mennyi költséget fog igényelni és így a költségen veendő összeg mily mérvű legyen, megállapítani nem lehet; a helyes gazdálkodás elveivel pedig egyáltalán nem egyeztethető össze az, hogy a kellő pontos sággal és a törvényben előírt módon meg nem állapított kiadások fedezésére költségen vétessék fel.

A keszthelyi korcsolyázó-egylet megengedte, hogy a szegény tanulók díjmentesen használhatják az egylet által fenntartott jégpályát. Sajnos azonban, hogy a múlt héten a jég hasznavehetetlenné vált; egyelőre le kell mondani a testező korcsolyázásról addig, míg tél apó erősebben nem veszi dolgát.

Jegyző választás. Az elhalálozás folytán megüresedett lángvizi jegyzői állásra Nagy Ferenc okleveles jegyző választott meg.

A keszthelyi elemi iskola szegény tanulóinak ez idén is fog a Jézuska meleg ruhákkal kedveskedni. A csizmak, cipők, kabátok, nadrágok, női ruhák már megrendeltek s készülnek. Kerácsony előtt való nap lesz a kiosztás.

Szép meteort láttak f. hó 11-én est 7 óra 5 pkor Balaton-Füreden. A meteor a jelzett időben a délkeleti égbolton hullott le. Hullása körülbelül négy másodpercig tartott és vakító fényt árasztva, sístergéssel és gyenge pukkanással tűnt el.

Vízvezeték létesítése. Sümegen vízvezeték berendezésén fáradoznak. Fentartása amortizálással évenként 5000 frtba kerülne.

Ezüstpénzek bevonása. Lapunk előző számában egyik budapesti napilap nyomán azt közöltük, hogy f. évi december hó 31-ig a jelenleg törvényes pénzüi szolgáló ezüst két, egy frtosok és 25 krosok is bevonatnak. E hírünket azzal igazítjuk helyre, hogy említett pénzek újév után is — újabb intézkedésig — forgalomban maradnak a mostani 20 és 10 krajcáros váltópénzekkel együtt, csupán a régi két pengő, egy pengő frtos ezüstpénzeknek, tallérokknak, valamint ezüst huszasoknak beváltási ideje tart e hó 31-ig.

A sójtóri rom. kath. népiskolánál az osztálytani-tói állomásra f. évi december 31-ig pályázat nyitattik. Jövedelem: 300 frt, lakás, fűtés és takarítással. Okmányok főt, Pajthy Elek plebános urhoz intézendők.

Unaiom szülte tréfa. A hosszú téli esték, a rossz idő, havazás, fagy a legtöbb embert otthon maradásra készítik és gyakran megeskik, hogy az otthon szorult ember, csakhogy unalmától szabaduljon, mindentféle foglalkozást végigpróbál. Ilyen okból fogott írónt a napokban egy fűszerkereskedő, rajzolással töltvén idejét. Különféle alakokat pingálgatott már, midőn eszébe jutott megpróbálkozni potrohos, kopasz szomszédja karrikaturájával. A gondolatot követte a tett és alig félóra rajzolgatás után ott pompázott a szomszéd kopasz taraja — szemöldökétől — nyakcsigolyáig. És ekkor egy démoni gondolat villant meg a rajzoló agyában: „milyen pompás hirdetés hely volna ez a kopasz tarkó!“ És pár perc alatt olvasható volt a szomszéd hajmentes koponyáján a következő hirdetés: „A ki nem akarja, hogy tisztelt koponyája szintén ilyen hirdetésnek szolgáljon alapul, az vegye meg minél előbb az én csallhatatlan hajnövesztő pomadémat. N. N. fűszeres és hajnövesztőkenőcs feltaláló. — Ezt a sikerült rajzot azután másnap reggel a kirakatba helyezte el. Természetesen sok nézője és ugyanannyi nevetője akadt a rajznak, a többek között olyan is, a ki a jó szomszédot figyelmeztette az „auslag“-ban levő karrikaturájára. Lett aztán hadd el hadd, de hogy a dolognak rossz vége nem lett, az csak a jóra való nagyvendéglős közbenjöttének volt köszönhető, a ki kibékítette a feleket, elbírsgolván a kereskedőt egy közös vacsora fizetésére, a mit a jóízű tréfa rendezője el is tudagott, kikötvén csupán azt, hogy legalább a vacsora után elotgyasztandó konyakot a szomszéd fizesse. Mint-hogy pedig utóbbi a jóbarátság kedvéért ezt a feltételt szintén eltagadta, szent volt a béke s a hamis kereskedő is jól járt, mert mind a 15 palack Eszterházy cognac, a mennyi még raktáron volt nála, jó áron elfogyott. — Ezzel kapcsolatban megjegyezzük, hogy előfizetőinknek ép ennek az Eszterházy konyaknak leírását és ismertetését juttatjuk ma kezeikhez, melegen ajánlván ezt a pár excellence magyar gyártmányt.

Különféle sósborszesz van forgalomban; mert mint minden ily nélkülözhetetlen háziszernak, a Brázay Kálmán féle sósborszesznek is lépten-nyomon akadt utánzója. Mivel pedig a nagy közönség kizárólag csak is azt a sósborszeszt keresi, mely elozlatja a fejtájást és migraint, használ a szem-, fül- és fogbajok ellen, gyógyítja a náthát és hurutot, a massage gyógy mód szerint, vagy pedig egyszerűen bedörzsölve és borogatva kiváló eredményeket biztosít, szagztatásoknál és csúsz- vagy küszvénybántalmaknál, éber figyelmébe ajánljuk a nagy közönségnek a sósborszesz palackok címlapját. A valódi Brázay Kálmán-féle sósborszesz vignettáján arany alapon kék címmel nyomva látható a Muzeum-körút 23-ik szám alatt lévő Brázayház, télkörben alája nyomva fekete címmel: „Védjegy 20 szám“ vagy a kisebb palackoknál: „Védjegy 10 szám“. A sósborszesz palackok önkupakjai

Brázay Kálmán cég felirattal vannak ellátva. Minden más sósborszesz hatás nélküli utánzat.

A „Pesti Hírlap“ előfizetési felhívását veszik lapunk helybeli előfizetői, valamint a vidéki előfizetők legnagyobb része lapunk mai számához külön mellékletként csatolva. Felhívjuk reá az olvasó közönség figyelmét.

A Pallas Nagy Lexikona. A Pallas irodalmi társaság Nagy Lexikonából, amely az összes ismeretek enciklopediáját foglalja magában, megjelent az I-ső kötet 3 füzet (Afrika-Agrippa) és a 4-ik füzet (Agrippa-Akara). A díszes kiállítású füzetekhez igen érdekes műmel-letek vannak csatolva, a szöveget sikerült metszetek díszítik. A harmadik füzethez Afrika politikai térképe, a negyedik füzethez Afrika hegy- és vízrajzi térképe van csatolva rendkívüli tiszta, díszes nyomtatásban, a legújabb felfedezések és tértoglatások alapján szerkesztve. A füzetek ára 30 kr vagy 60 fillér. Megrendelhető a kiadó társulatnál vagy bármely könyvkereskedésben akár füzetenként, akár kötetenként.

Uj zenemű jelent meg: Thaisz Pétertől „Király himnusz“ cím alatt, Táborcsy Nándor nemzeti zenemű kereskedő kiadásában. E mű, mely hivatva van a nép ajkán eddig még nem létező magyar király himnuszot pótolni, igen dallamos és már is igen népszerűvé vált. Ára 1 forint (2 korona). Kapható minden zenemű, könyvkereskedő és a kiadónál Táborcsy Nándornál nemzeti zeneműkereskedésében, Budapest, Váci utca 30-ik szám alatt.

Az Ország-Világ, a legnagyobb, legszebb, legelterjedtebb s Benedek Elek által kitünően szerkesztett szép-irodalmi lap 49—50-ik száma, mint önálló füzet is megjelent. A füzet érdekes tartalmából fölemlítjük a következőket: Nadia, Georges Nazim regénye. Robin Gray (költ.), Hegedűs István. A khán levele, Kada Elek. Wahrmann Mór (arcképpel). Zsibói gyásznapok, Várady Gábor. Dramák a magyar történelemből, Sebesztha Károlytól. A műcsarnok téli kiállítása, dr. Nyári Sándor. A világiáró angol, Gárdonyi Géza humoros regénye (illusztrációkkal). Nem úrnak való, Abonyi Arpadtól. El-nézek édes kis fiam (költ.). Pap Zoltántól. A hernádi homokon, Turi M. Istvántól. Kaldy Gyula (arcképpel), Márkus Miksától. A bétről cím alatt Székely Huszár tárcái igen érdekes képet adnak a hét eseményeiről, a Nők világa és a többi rovatok szintén érdekesen tájékoztatnak a hazai és a külföldi fontosabb társadalmi vagy művészi eseményekről, a divatképek legújabb francia minta után készülnek; a képek pedig a haza és külföld jelesebb festőinek remekműveit mutatják be. A kiváló és gazdag tartalom mellett díszes kiállítása és olcsósága teszi még ajánlóbbá e lapot. Előfizetési ára egész évre 8 frt, félévre 4 frt, negyedévre 2 frt, egy hóra 70 kr. Egyes szám ára 16 kr., kettősé 30 kr. (Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, Erzsébet-kerut 12.)

Kellemes meglepetést szerez nagy olvasóközönségének s a vidám, jóízű dolgokat kedvelőknek a „Mátyás Diák“ című élelapp, amely immár a hatodik évfolyamba lép. A „Mátyás Diák“, amely eddig is a legnagyobb, legelterjedtebb és legmulatságosabb magyar élelapp volt, november végétől kezdve jóval meg bővített tartalommal jelen meg. Nyolc nagy oldal helyett tizenkét nagy oldalnyi terjedelemmel fog birni, a mielőt önként következék, hogy karrikaturái és illusztrációi is szaporodni fognak. E meg bővítés folytán a „Mátyás Diák“ ezental az eddig adott politikai és tréfás verseken, adomálon, aktuális ületeken, vidám alakokon, változatos talányokon és vig történeteken kívül hozabb elbeszéléseket, esetleg vig regényeket is közöl, legtöbbször illusztrálva. Számunkint 15—20 jobbnál jobb karrikaturát nyújt, amelyek nagy részét Homicskó Athanáz, a legügyesebb karrikatura rajzoló egyik legjelesebbje önjá alól kerülnek ki. E megnövekedésével a „Mátyás Diák“ kétszer annyit nyújt, mint bármely magyar vagy külföldi élelapp s habár kétszer többet ad, mégis a legolcsóbb élelapp marad, a mennyiben előfizetési ára a jövő év elsejétől tova csak hat forint, negyedévre 1 frt 50 kr. A „Mátyás Diák“ irányja olyan marad, amilyen volt és szerkesztője továbbra is Murai Károly lesz, a ki köré a legjelesebb humoristák csatlakoznak munkatársakul. Annak fölemlítése mellett, hogy a „Mátyás Diák“ kiadóhivatal (Budapest, Sarkantyú-utca 3. sz.) mutatványszámot bárkinek és szívesen küld, a lapot olvasóink figyelmébe ajánljuk.

Beniczkyne valogatott regényei — füzetes vállalat Singer és Wolfner budapesti könyvkiadó cég kiadásában megjelent a 3-ik füzet, mely a „Nyomavestett“ című regény folytatását tartalmazza. Egy-egy füzet 25 kr. Ajánljuk olvasóink figyelmébe e füzetes vállalatot.

Fekete, fehér és színes damast selymeket méterenként 1 frt 40 krtól 7 frt 75 krig 35 különböző fajtában szállít egész megrendelt egész öltönyökre, vagy egész végekben is postabér- és vámmentesen **Henneberg G.** (cs. és kir. udvari szállító) **selyemgyára Zürichben.** Minták postafordulóval küldetnek. Svájcba intézett levelekre 10 kros bélyeg ragasztandó,

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

4335/tk. 1892. sz.

Arverési hirdetés.

A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a **m. kir. államkincstar** végrehajtónak, **Vöri Anna** férj. **Godor Jozsefné** p-edericsi lakos végrehajtást szenvedő elleni 118 frt 28 kr. tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében az árverés a zalaegerszegi kir. törvényszék területén levő, P.-Edericsi község határában tekvő, a p-edericsi 1 sztkjvben foglalt 1. sor 1. hrszám a. ingatlanra 866 frtban ezenel megállapított kikiáltási árban elrendelte

és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1893. január hó 7-ik napján délelőtt 10 orakor P.-Edericsen a községbíró házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árban alól is eladatni fog.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 86 frt 60 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §- értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Zala-Egerszeg, 1892. évi szeptember 25-én.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Hrabovszky,
kir. tszéki bíró.

400. 1892. szám.

Arverési hirdetés.

Alulirt kir. bír. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az alsó-lendvai kir. járásbíró 5622. számú végzése által a **m. kir. államkincstar** végrehajtató javára **Magai László** szentgyörgyvölgyi lakos ellen 146 frt 12 kr. tőke, ennek 1892. évi május hó 11-től járó 6% kamatja, úgy járuléki erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 327 frtra becsült 20 kereszt rozsa, 4 kereszt zsúpp, 5 szekér széna, egy eke taligával, 2 bránna, 6 sertés, 10 mérő kukorica, 1 szekér és egy tehénből álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Szent-Györgyvölgyön alperes lakásán leendő eszközésére 1892. évi december hó 28-ik napján délelőtt 10 oraja határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alól is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Alsó-Lendván, 1892. évi december hó 14-ikén.

Zakó Dániel,
kir. bír. végrehajtó.

Tisztán kölcsönös.
Részvényesei nincsenek.

Az összes nyereség a
biztosítottak javára esik.

The Mutual

new-yorki életbiztosító társaság
alapított 1843.

826 millió frank

biztosítéki alapjával

a legnagyobb pénzintézet
a világon.

Biztosít emberi életet a legkülönbözőbb
és legelőnyösebb módozatok szerint.
Prospectussal és tüzetesebb felvilágosítással szolgál

a vezérigazgatóság Magyarország
és a szomszéd tartományok részére.

Budapest, Bécsi-utca 5. sz.

Főtgyűnökség Zala-Egerszeg és vidékére Fenyvesi Miksánál Zala-Egerszeg.

4422/tkv. 1892.

Arverési hirdetés.

A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság, közhírré teszi, hogy **Pete Istvan**, mint özv. **Toth Ferencné** engedményese végrehajtónak, **Mayländer Lipót** végrehajtást szenvedő elleni 408 frt tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében az árverés a zalaegerszegi kir. törvényszék területén levő, a tárnoki határan tekvő, a tárnoki 382. sz. tjkvben felvett, 1706 b. hrsz. a. ingatlanok felerészére 274 frt 50 krtban és a 1707/b. hrsz. a. egész ingatlanra 57 frtban ezenel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1893. évi január hó 17-ik napján délelőtt 10 orakor Zala-Tárnokban a községbíró házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árban alól is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 27 frt 45 krt, illetve 5 frt 60 krt készpénzben a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Zala-Egerszeg, 1892. évi szeptember hó 23-án.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Hrabovszky,
kir. tszéki bíró.

Ma napság már oly ritkák a jó házi gyógyszeresek, hogy minden ló tulajdonos gazdának örömet fog szerezni az, ha egy megbízható házi gyógyszer kaphat, ami ugy olesóság, valamint könnyen kezelhetőség, érthető használati utasítással, de különösen pedig biztos és gyors hatással bírjon. Egy ilyen házi szernek, a beteg állat állomány gyógyító barátjával ajánlkozik a

tatai Sport-fluid,

mely a lovak, szarvasmarhák és juhok minden betegségében biztos első segélyt nyújt; igen sok esetben pedig tökéletes gyógyulást idéz elő. Egy magyar gazda istállójában se hiányoznak és a bajkedetektor már a kéznél levő Sport-fluiddal gyógykezeltessék az állat, így a legnagyobb bajoknak elejét vették és az állat állomány egészséges és munka bíró lesz.

Vigyázzunk, hogy értéktelen restitutions-fluidokkal meg ne csaljanak, hanem csakis Karika Béla-féle Tatai városi magyar sport-fluidot vásároljunk, mely célszerű tokban, bő használati utasítással, védjeggyel ellátva 1 üveg 1 frt 20 krért kapható

t. Kaszter Sándor
gyógyszerész urnál Zala-Egerszeg.

Nyilvános köszönet.

T. üzletleink és barátaink az utóbbi időben irántunk való bizalmuknak és rokonszenvüknek oly számtalan és sokféle jelét adták, hogy indittatva érezzük magunkat ezekért leghálásabb köszönetünket nyilvánosan kifejezni. Kiváló örömlőnkre szolgál, hogy ez alkalommal ama megfizető elismerésről tehetünk említést, melyben a lent közölt okmány kiállítását által leghivatottabb oldalról részeseztünk. Kiváló tisztelettel gróf Esterházy Géza angyalföldi Cognacgyár igazgatója Budapestben.

A magyar kir. megyetemi borászati laboratoriuma és dr. Neumann Zsigmond kir. kereskedelmi törvényszéki hiteles vegyész által hivatalosan meg-ejtett és általunk tudomásul vett vizsgálatok alapján az

Esterházy-Cognacot

betegjeinknél alkalmaztuk s azzal sikeresen használva, mint kitűnő minőségűt és a francia cognacokkal vetekedőt, a legjobban ajánlhatjuk.

Dr. Angyán Béla sk. Dr. Báron Jónás sk.
egyetemi m. tanár, köz- egyetemi m. tanár, kör-
kórházi főorvos. házi főorvos.

Dr. Kétly Károly sk. Dr. Poór Imre sk.
egyetemi ny. r. tanár kir. tanácsos ny. orvos-tanár.

Dr. Réczey Imre sk.
egyetemi ny. r. tanár.

Dr. Stiller Bertalan sk. Dr. Tauffer Vilmos sk.
egyetemi tanár. egyetemi ny. r. tanár.

A fent mondottakat az általam közvetlen ismert négy csillagos jelzésű Esterházy Cognacra elismerem.

Dr. Bakó Sándor sk.
egyetemi m. tanár, kórházi rendelő orvos.

3934/tk. 1892.

Arverési hirdetmény.

A sümegi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Zalamegye arvátára végrehajtatonak Humpók Rozi és társai, mint Humpók Istvan örökösei végrehajtást szenvedők elleni 88 frt 77 kr. tőke követelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a sümegi kir. járásbíró területén levő, Bazsi község határában fekvő, a bazsi 14. sz. tjkvben, 474. hrsz. a. 1/21-ed részben Humpók Márton, 1/21-ed részben Humpók Mihály, 1/21-ed részben Humpók István, 1/21-ed részben Humpók Terézia, 1/21-ed részben Humpók Erzsébet, 1/21-ed részben Humpók József, 1/21-ed részben kiskoru Glóznér István és Glóznér János tulajdonul felvett egész ingatlanra 106 frtban — II. a Bazsi 365. sz. tjkvben 19. hrsz. a. 1/21-ed részben k. k. Humpók Teréz és Rozi, 1/21-ed részben Humpók Mihály, 1/21-ed részben Humpók István, 1/21-ed részben Humpók József, 1/21-ed részben Humpók Teréz, 1/21-ed részben Humpók Erzsébet, 1/21-ed részben k. k. Glóznér István és János tulajdonul felvett egész ingatlanra 206 frtban — III. a Bazsi 366. sz. tjkvben, 153. hrsz. a. 3/21-ed részben Humpók Mihály, 3/21-ed részben Humpók István, 3/21-ed részben Humpók József, 3/21-ed részben Humpók Teréz, 3/21-ed részben Humpók Erzsébet, 3/21-ed részben kiskoru Glóznér István és János, — 1/21-ed részben Humpók Anna,

1/21-ed részben Humpók József, 1/21-ed részben kiskoru Humpók Teréz és Rozi tulajdonul felvett egész ingatlanra 37 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1892. évi december hó 24-ik napjának delelőtti 9 órakor Bazsin, a község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 10 frt 60 krt, 20 frt 60 krt, 3 frt 70 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. § ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1 én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. § ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismerésvényt átszolgáltatni.

A kir. bíróság, mint telekkönyvi hatóság.
Sümegen, 1892. évi szeptember hó 28-án.

Rutich,
kir. albíró.

Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy az őszi évad alkalmával üzletemet dúsan felszereltem, s bátor-kodom a legolcsóbb s pontos kiszolgálás mellett mindennemű **fűszer s háztartási cikket**, továbbá **pesti gőzlisztet**,

francia cognacot s legfinomabb liqueuröket ajánlani.

Egyszersmind vagyok bátor a n. é. közönség b. figyelmét a nálam kapható

I. r. porosz kőszénre

is felhívni, mely nagy mennyiségben van raktáramon.

A n. é. közönség b. megbízásait kérve

maradok teljes tisztelettel

Kesztoicz Móric

Zala-utca 7. sz. a takarékpénztár épületével szemben.



Kapható Zala-Egerszegen:
Gombás Istvan, Hubinszky Adolf,
Kaszter Sandor, Weisz Jónás unokaöcse
és Fangler M. uraknál.

Az általánosan ismert, jó hírnévnek örvendő s több oldalulag kitértetett sósorszesz készítményem — kelendőségénél fogva — sok utáznál lévén az utóbbi időben kitéve, elhatároztam, hogy azokban címjegyeimet módosítom s arra két nyomtatban saját házam külső alakját veszem föl, bejegyeztetve azt egyszersmind védjegyként a budapesti iparkamaránál.

SÓSORSZESZ

gyors enyhítést eszközöl: csúszos szagatás, fagyás, fog- és infajdalmak, szemgyengeség, bennlások, zsugorok stb. ellen: de különösen a bedörzsölés-kenés-gyűrő gyógyszermodnal (massage) igen jó hatásnak bizonyult. Fogtisztító szerül is igen ajánlható, a mennyiben a fogak fényét elősegíti, a foghúst erősíti és a száj tiszta, szagtalan ízt nyer a szesz elpárolgása után, valamint ajánlatos e szer fejmosásra is a hajidegek erősítésére, a fejkorpa képződés megakadályozására és annak megszüntetésére.

Ára egy nagy üveggel 90 kr., egy kisebb üveggel 45 kr.

Brazay Kálmán
Budapestben, IV. kerület Múzeum körút 28. sz.

HIRDETMEYNY.

A zala-egerszegi szövetkezeti önszegélyző egyesület igazgatósága részéről közzététeik, hogy az egyesületi alapszabályok 5-ik §-a értelmében három évi időtartamra megalakulandó

tizennyolcadik üzletcsoport

az 1893. évi január első hétfőjén működését megkezdendi.

Az aláírási iver ezen üzletcsoportra már megnyitattak s a belépni kívánók által intézetünk irodai helyiségében hétfőnkint a nap bármely szakában aláírhatók.

Midőn a nagyérdemű közönség becses figyelmét ezen intézet közhasznú és támogatásra méltó voltára, mit 18 évi sikeres működése legfényesebben igazolt, tisztelettel felhívni bátor-kodom, egyszersmind van szerencsénk a t. c. közönséget arról is értesíteni, hogy a folyó 1892-ik év végén lejáró tizenötödik üzletcsoport betétei 1893-ik évi január hó 2-án d. e. 9-11-ig és d. u. 2-5-ig az egyesület irodai helyiségében kifizettetnek.

Zala-Egerszeg, 1892. december 1-én.

Az igazgatóság.

Richter féle türelmi játékok: Gyötroszellel, Keresztjáték, Körrejtély, Fejtörő, Pythagoras stb. sokkal mulatságosabbak most, mint az előtt, mert az új füzetek a kettősjátékokra is tartalmaznak feladatokat. Csakis a „Horgony” gyárjeggyel valódiak. Egy darab ára 35 kr.

Ezer meg ezer szülő dícsérőleg elismerte a híres Richter féle

Horgony-Kőépítőszekevények

nagy nevelési értékét, jobb és értékesebb játék nem létezik, sem gyermekek, sem felnőttek számára. Legjobb, és tekintetbe véve a tartósságot



a legolcsóbb karácsonyi ajándék

Kis és nagy gyermekeknek. — Részletesebbet erről, valamint a türelmi játékokról a pompás építményekkel ellátott új árjegyzékben találni, melyet minden szülőnek ajánljuk, hogy kellő időben érdemes játékot válasszassanak gyermekeiknek. Ezen könyvecskét alírt cégtől ingyen és bérmentesen kapható. Mindazon kőépítőszekevények, melyek csomagolásán a „Horgony” gyárjegy hiányzik, közönséges és kiegészítésre hasznavehetetlen utánzatok; ennél fogva mindig kifejezetten csak

Richter féle Horgony-Kőépítőszekevényei

kérendők és csak azok fogadandók el, mert eddig felülmúlhatatlanok s melyek 35 krtól egészen 5 frtig sőt ezen felül is minden finomabb játékszerkereskedésben készletlen tartatnak.

Richter F. Ad. és társa

Előő oszt. magy. osztr. és kir. szabadalm. kőépítőszekevénygyár
Bécs, I. Nibelungengasse 4.

362./tk. 1892.

Árverési hirdetmény.

A sümegi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság, közhírré teszi, hogy a **cs.-rendeki takarékpénztár és Rozenberger Simon** bécsi lakos végrehajtható, **Eppinger Jozsefné**, szül. **Neumann Fani** végrehajtást szenvedő elleni 550 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a sümegi kir. bíróság területén lévő, Csabrendek községben fekvő, a csabrendeki 462. sz. tjkvben, 32. hrsz. alatt végrehajtást szenvedett tulajdonául felvett házra 1800 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1893. évi január hó 18. napján delelőtti 9 orakor** Csabrendeken a község házával megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 180 frtot készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett ártolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 107. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróság nál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismerévenyt átszolgáltatni.

Sümegen, 1892. évi szeptember hó 28-ik napján.

A kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság.

Rutich,
kir. aljbíró.

45 éves hírnév! A legelőkelőbb orvosok bizonyítványa. 45 éves hírnév! Cs. és kir. osztr. magy. és török kir. udvari fogorvos

Dr. Popp J. G.

Anatherin szájviz
a világ legjobb szájvize.

Meggátolja és gyógyítja az összes száj- és fogbajokat, fogfájást, a fogak lazulását, gyuladásokat, daganatokat, vérző foghust, szájbűzt, fogkőképződést, skorbutot stb. Kitűnő gargarizáló szer. Popp fosporával vagy fogpasztájával használva a fogaknak ragyogó felhőséget kölcsönöz **Dr. Popp fogtömője.**

Dr. Popp-féle növény-szappan mindenféle bőrkütegek ellen, különösen tüdőök számára, **Dr. Popp-féle napraforgóvirág szappan**, **Vénus-szappan**, a jelenleg legfinomabb **piperedivat szappanai** s a bőr finomítása tekintetében felülmúlhatatlanok.

Á r a k:

Anatherin szájviz 50 kr., 1 frt és 1 frt 40 kr.
anatherin fogpaszta szelencékben 70 kr., illatos fogpaszta 35 kr., fogpor 63 kr., fogplomba 1 frt, növény-szappan 30 kr., napraforgó virágolaj-szappan 40 kr., Vénus szappan 50 kr.

A hamisított Anatherin-szájviz megvételétől, mely a vegyelmzés szerint a fogakra káros hatással van, mindenki határozottan óvakodjék

Kaphatók: Zala-Egerszeg: Kaszter Sándor és özv. Unger Domokosné gyógyszerárjaiban, Ján Ferenc és Rosenthal L. kereskedéseiben: **Keszthelyen:** Braun C., **Szent-Grothon:** Botfy Péter, **Sümegen:** Stamborszky L., **Alsó Lendván:** Fuss T. gyógytáraiban. Ugy szintén Magyarország minden gyógyszerárjaiban, gyógytűszer és illatszert kereskedéseiben.

Kérjük határozottan **Dr. Popp gyártmányait** és ne fogadjunk el másokat.

Állandó butor kiállítás.

A n. é. közönség becses figyelmét van szerencsém felhívni dús választékú üveg-, porcellán-, majolika-, diszmű- és játék-árú üzletemre, hol a

Karácsonyi és újévi ajándéktárgyak

oly meglepő választékban és leszállított olcsó árakon kaphatók, hogy mindennemű igényeknek megfelelni képes vagyok.

Különös nagy választékban vannak:

Az Alumínium, Alpaca és Chinai
ezüst tárgyak.
Japáni és Chinai arcu.
Valódi fayance és Majolika disztimények.
Fischer-féle majolika, Angol porcellán, „Bacarat” üvegaruk.

Dohányzó eszközök és pipere cikkek.
Kézimunkák meglepő kivitelben; törhetlen, mosható, beszélő és mennyő babák.
Mindentéle gyermek s társas játékok, kitűnő koreszolyák.

A n. é. közönség szíves látogatását és pártfogását kéri.

kiváló tisztelettel

FENYVESI MIKSA.

Állandó butor kiállítás.

198 Eln. 892.

Hirdetmény.

Az 1892-ik XV. t.-c.-re való hivatkozással felhivatik Zala-Egerszeg rend. tan. város közönsége, miszerint saját jól felfogott érdeküknel fogva a fogyasztási adó alá tartozó tárgyaikat **1893-ik évi január hó 3-ig** a városi fogyasztási adóhivatalnál — Ovoda épület Mária-utca felőli irodájában vagy szóval, vagy írásban mulhatlanul bejelentsek. Ezen bejelentésről a felek bejelentési ívet díjmentesen kapnak.

A bejelentés alkalmával az esedékes adó azonnal befizetendő.

Mészárosok és hentesek a szándékba vett sertés öleket vagy marha vágásokat 6 órával előbb bejelentsek és a bejelentés alkalmával az adót lefizessék; ugyszinté azon vendéglősök és fűszerkereskedők, kik friss vagy pácolt húst, — valamint kalbász neműeket más helyről beszerznek, a cikkek beérkezése alkalmával a küldeményre vonatkozó igazolvány felmutatása mellett pontosan bejelentsek és a bejelentés alkalmával az adót szintén befizessék.

A szőlős gazdák saját szükségletükre szánt saját termésű boraikra nézve, ugy szintén a magánosok is a kiegyezési szándékukat **1893-ik évi január hó 8-ig** bejelenthetik.

A bejelentési kötelezettség elmulasztása — vagy a készletek eltitkolása az adó 10-szeres összegétől annak 20-szoros összegeig terjedhető pénzbüntetést von maga után.

Zala-Egerszeg, 1892. évi december 10.

Kovács Károly
polgármester.

Sarg-féle egészségügy hatóságilag megvizsgált
KALODONT (A fogak szépsége) elismert, mint felülmúlhatlan fogtisztító szer,

Sarg **KALODONT** — kellemesen üdítő és nagyon gyakorlati az utazásoknál.

Sarg **KALODONT** — Kül- és belföldön legnagyobb sikereket érte el.

Sarg **KALODONT** — Könnyű kezelhetősége, olcsósága és tisztasága folytán használatban van az udvaroknál, nemességnél, valamint a polgárházaknál.

Sarg **KALODONT** — Kapható: Kaszter Sándor és özv. Unger Domokosné gyógyszerárjaiban

Sarg **KALODONT** — Á r a 35 kr.

Sarg **KALODONT** —

Óvakodni kell haszálón becsomagolt értéktelen utánzatoktól.

A legjobb óvszer ragályos veszély ellen.

A legmagasabb köröktől kapott elismerések vannak mindegyikhez csatolva.

Fontos sütemény kedvelőknek!

Van szerencsém a n. é. közönség becses értésére adni, hogy a téli idény beálltával nagy választékban tartok **thea süteményeket** s mivel e cikk a tetemes árleengedés folytán nagy keresletnek örvend, azon kellemes helyzetbe jutottam, hogy hetenként legkevesebb háromszor kell készítenem, s így mindig friss állapotban kaphatók és pedig a következő, nagyon is leszállított árakon:

Apró kevert mandula sütemény, mely ötféléből áll, pasziánsz fehér és barna krokánt és többféle habos sütemény igen finoman s izlésteljesen elkészítve, kilónként — 2 frt — kr.
Thea patkó kilónként — 1 frt 80 kr.
Vanília és ánís kenyér kilónként — 1 frt 70 kr.
Speisingi kétszersült — 1 frt 70 kr.
Pozsonyi — 1 frt 40 kr.
Közönséges — 1 frt — kr.

nagyobb megrendeléseknél kívánatra többféléit is készítek.

Azon kívül bátor vagyok nagy választékban levő, karácsonyfára való

méregfesték mentes cukorsüteményeim

szintén igen leszállított árakért a n. é. közönség becses figyelmébe ajánlani és kegyes pártfogását kikérni.

Zala-Egerszeg.

Ismét eladók árendéjében részesülnek.

Teljes tisztelettel

Kummer Gyula
cukrász.